APXUTEKTYPA
BbIHUCJIUTEJIbHbIX
CUCTEM

Nekuus 10:
Asbiku Erlang n Go



Erlang

[Mpumepbl U3 http://www.erlang.org/course/course.html




KOHCTaHTDBI

Yucnosble ATOMbI

* Integers abcef

-234 atom_with_underscores
16#AB10F — 16-punyHble 'Blanks can be guoted'

2#110111010 — oBOUNYHbIE
$A — cumBOnn

e Floats
*6.654
12.34E-10



CTPYKTYpbl AaHHbIX

KopTexu Cnucku

{123, bcd} 123, xyz]

{123, def, abc} 123, def, abc]

{person, 'Joe’, 'Armstrong'}  [{person, 'Joe', 'Armstrong'},
{abc, {def, 123}, kl} {person, 'Robert’, 'Virding'},
{} {person, 'Mike', 'Williams'} |

"abcd” == [97,98,99,100]



CTpYyKTYypbl AaHHbIX

CrnoXxHble CTPYKTYpbI:

[{{person,'Joe’, 'Armstrong'},
{telephoneNumber, [3,5,9,7]},
{shoeSize, 42},

{pets, [{cat, tubby},{cat, tiger}]},

{children,[{thomas, 5},{claire,1}]}},
{{person,'Mike’,'Williams'},

{shoeSize,41},

{likes,[boats, beer]},

— W -



[lepeMeHHble

Abc

A long_ variable _name
AnODbjectOrientatedVariableName

e C 3arnaBHOn OYKBbI

° O,EI,HOKpaTHO NHNUNAJTIU3NPYHOTCA,
3Ha4EeHNE HE NSMEHAETCH



ConocTtaBrieHMe ¢ obpa3uom

(Pattern Matching)
A =10 9% Succeeds - binds Ato 10
{B, C, D} ={10, foo, bar}
% Succeeds - B := 10, C :=foo, D := bar
{A, A, B} ={abc, abc, foo}
% Succeeds - binds A to abc, B to foo
[A,B,C] =1[1,2,3]
% Succeeds - bindsAtol,Bto2,Cto3

{A, A, B} ={abc, def, 123} % Falls
[A,B,C,D] =11,2,3] % Falls

— it



ConocTtaBrieHMe ¢ obpa3uom

[AB|C] =1[1,2,3,4,5,6,7] % OK,A:=1,B:=2,C =
[3,4,5,6,7]

[HIT]=[1,2,3,4] % OK - binds H =1, T =[2,3,4]
[H|T] = [abc] % OK - binds H=abc, T =]
[HIT] =[] % Fails

{A, , [B| _1{B}} ={abc,23,[22,x],{22}}
% OK- binds A = abc, B =22

— it



PYHKLUUN

BLI30BbI.
 module:func(Argl, Arg2, ... Argn)
e func(Argl, Arg2, .. Argn)

OobaBNeHMe:

func(Patternl, Pattern2, ...) -> ...
func(Patternl, Pattern2, ...) -> ...;

func(Patternl, Pattern2, ...) -> ... .



PYHKLUUN

factorial(0) -> 1;
factorial(N) -> N * factorial(N-1).

area({square, Side}) -> Side * Side;
area({circle, Radius}) -> % almost :-)
3.14 * Radius * Radius;

10



Moaynwu

-module(demo).
-export(Jdouble/1]).
-import(Module,Functions).

double(X) -> times(X, 2).
times(X, N) -> X * N.

11



CtopoxeBble BblpaXXeHUs

factorial(N) when N > 0 ->

N * factorial(N - 1);

factorial(0) -> 1.

[MpumMepbl CTOPOXKEBbLIX BbIPaXXeHWUM:

number(X) - X Is a number

atom(X) - X Is an atom

list(X) - X Is a list

length(X) == 3 - X Is a list of length 3
X>Y+Z-Xis>Y+Z

12



Pekypcusa

average(X) -> double([H|T]) ->

sum(X) / len(X). [2*H|double(T)];
double([]) -> [].

sum([H|T]) -> H +
sum(T); member(H, [H|_]) ->
sum([]) -> 0. e
member(H, [ _|T]) ->

len([_|T]) -> 1 + len(T): member(H, T);

len([]) -> 0.

member(_, []) -> false.

13



Pekypcua. ontumusauuma

average(X) -> average(X, 0, 0).

average([H|T], Length, Sum) ->
average(T, Length + 1, Sum + H);

average([], Length, Sum) -> Sum / Length.

e OaHOKpaTHbLIN NpoxoAa
e cnonb3ylTca akkymynatopbl Length n Sum

e KoHcTaHTHOe TpeboBaHne K NaMATK:
ONTMMM3aLMA XBOCTOBOW PEKYPCUN

— it

14



CneunanbHble hopMmbl

case lists:member(a, X) of
true ->

false ->
end,
If
Integer(X) -> ... ;

tuple(X) -> ...
end,

15



MHoroszagadyHocCTb

Process — KOHKypupyrLwiaa sagava,
paboTaeT B KOHTEKCTE BUPTYasibHOW
MaLLUUHBI

Message — mexaHu3m B3anMoaencTBug
MeXay npoueccamu

Registered Process - npouecc,
3aperncTpupoBaHHbIN No4 UMEHEM

Client/Server Model — ctaHpapTHas
MOAENb NOCTPOEHMNSA MHOro3aaavHbIX
CUCTEM

— U -

16



[TlopoxxaeHue npouecca

Pid2 = spawn(Mod, Func, Args)
% Pid2 — HOBbIN NpoLEecc B CUCTEME

% OTnpaBKa coobLleHns
Pid2 ! {self(), foo} % cBon PID 1 aTom

% [Nony4yeHne coobLleHuns
receive

{A, foo}-> ...;
end

17



[Mpumep: echo -npouecc

-module(echo).
-export([go/0, loop/0]).

go() ->
Pid2 = spawn(echo, loop, []),
Pid2 ! {self(), hello},
receive
{Pid2, Msg} -> io:format("P1 ~w~n",[Msq])
end,
Pid2 ! stop.

loop() ->
receive
{From, Msqg} ->
From ! {self(), Msg},

loop();
stop -> true

end. — W -

18



Perncrpauusa npouecca

start() ->
Pid = spawn(num_anal, server, [])
register (analyser, Pid).

analyse(Seq) ->
analyser ! {self(),{analyse,Seq}},
receive
{analysis_result,R} ->
R

end.

19



KnueHT-cepBep
%Server code

-module(myserver). Clients O
equestReq}

server(Data) ->
receive
{From,{request,X}} ->
{R, Datal} = fn(X, Data), {r
From ! {myserver {reply, R}},
server(Datal) {reply,Rep;
end.
% Interface library

-export([request/1]). Server
request(Req) ->
myserver ! {self(),{request,Req}},
receive
{myserver {reply,Rep}} -> Rep

end.
-



ObpaboTKa onbokK

Exit Signal — nepenava nHgpopmauumn o
3aBepLUeHnn npouecca

Link — aByHanpaBneHHada CBA3b ANS
pacnpocTpaHeHuna Exit Signals

Error trapping -
CNOCOBOHOCTL Npouecca
obpabaTtbiBaTb CUrHarbl
3aBepLieHns NogobHo
OObIYHbIM COOOLLEHUAM




[TouMUTUBLI

link(Pi1d) — ycTtaHoBneHwe gByHanpaBlieHHO
CBSA3M TeKyllero npouecca n Pid

process flag(trap exit, true) — npeBpallaeT
BbIXOJHblEe COODLLEHNSI JaHHOro npoLecca B
BbIXOHblE COOOLLEHMNS, MPUHUMAEMbIE B
0ObIYHOM BbIpaXXeHuu receive ... end

exit(Reason) — 3aBepLUaeT NpoLecc N reHepupyet
CUrHan 3aBepLieHnsa ¢ MHpopmaLmen o
3aBepLllieHnn - Reason

= - ﬁ_!l, 5 22



OObOpaboTKa

link(P1), % csisanu ¢ P1 _:“"_
receive %/“

I P2
fi
lnk

% lNlepexBaTt 3aBepLUEHUS: 7

{'EXIT', P1, Why} ->
... exit signals ...
{P3, Msg} -> "

... hormal messages ...
end

= jlﬁ[_!l, - 23



YcTonyuBblie K cCOOpPSM CUCTEMbI

e Jlokanunsauyus

OLLUMOOK MO YPOBHAM

 Ha npuknagHom

YPOBHE MpOoLECChl B

criy4yae oLnoKn
NPOCTO
3aBepLuatoTcA

e OpenmBopk OTP
(Open Telecom
Platform)

Application
O Q O
‘*’fn, :5 O O
Level 2 N

24



[Tone3Hble CCbINIKK

Ha pycckom:
e http://rsdn.ru/article/erlang/GettingStartedWithErlang.xml

e http://erlanger.ru

Ha aHrnmuckom:

e http://www.erlang.org, B YaCTHOCTWH,

e http://www.erlang.org/download.html| - NUHCTPYMeHTHI
e http://www.erlang.org/course/course.html

e http://chimera.labs.oreilly.com/books/12340000007/26 -
IToabl Ha Erlang

ST .




Go

[Mpumepbl U3 hiip://tour.golang.org




TakeTbl

package main

import (
"fmt"
"math"

)

func main() {
fmt.Printin("Happy", math.Pi, "Day")

}
— It

27



PYHKLUUN

package main
import "fmt"

func add(x int, y int) int {
return X +vy

}

func main() {
fmt.Printin(add(42, 13))

}
L 1]

28



PYHKUUN. BO3BpPAT KOpTeXxa

package main
import "fmt"

func swap(x, y string) (string, string) {
returny, X

}

func main() {
a, b := swap("hello", "world")
fmt.Printin(a, b)

}

29



PYHKLUMU. UMEHOBaHHbIEe
pe3ynbTaThbl

package main
Import "fmt"

func split(sum int) (x, y int) {
X=sum*4/9
y =sum - X
return

}

func main() {
fmt.Printin(split(17))

}

30



[lepeMeHHbIe

package main
import "fmt"
varx,y,zint=1, 2,3

func main() {
c, python, java := true, false, "no!"
fmt.Printin(x, y, z, ¢, python, java)

]
L 1]

31



Tunbl AaHHbIX

bool

string

INnt INt8 Int1l6 Int32 Int64

uint uint8 uint16 uint32 uint64 uintptr

byte // alias gna uint8

rune // alias gna int32, Unicode code point
float32 float64

complex64 complex128

.



Lnknbi

package main
import "fmt"

func main() {
sum =0
for1:=0;1<10; I++ {
sum += |

}

fmt.Printin(sum)

33



Lnknbi

package main
import "fmt"

func main() {
sum =1
for sum < 1000 {
sum +=sum

}

fmt.Printin(sum)

34



YcnoBus

func pow(x, n, lim float64) float64 {
If v .= math.Pow(x, n); v <Ilim {
return v
1 else {
fmt.Printf("%g >= %g\n", v, lim)
}
/[ can't use v here, though
return lim

35



CTpPYKTYpbl 1 YKa3aTenwu

package main
import "fmt"

type Vertex struct {
X int
Y Int

}

func main() {
p .= Vertex{1, 2}
q:=&p
g.X =1e9
fmt.Printin(p)

}

36



Cpes3bl

func main() {
a .= make([]int, 5) // len=5[0 0 0 0 O]
b := make([]int, O, 5) // len=0, cap=5 []
c .= Db[:2] // len=2 cap=5 [0 O]
d :=c[2:5] // len=3 cap=3 [0 0 O]

// n"TepupoBaHue No cpesy.
var pow = []int{1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128}
for 1, v := range pow {
fmt.Printf("2**%d = %d\n", I, v)
}

j L 1]

37



OTobOpaxeHue (cnoBapb)

type Vertex struct {
Lat, Long float64

}

var m mapjstring]Vertex

func main() {
m = make (map [string]Vertex)
m["Bell Labs"] = Vertex{
40.68433, -74.39967,

}
fmt.Printin(m["Bell Labs"])

}
— U -

38



Nlamopaa-cpyHKUMN
package main

Import (
"fmt"
"math"

)

func main() {
hypot := func (X, y float64) float64 {
return math.Sqrt(x*x + y*y)

}

fmt.Printin(hypot(3, 4))
} = ﬁ_!k -

39



3aMblKaHusa

package main
import "fmt"

func adder() func(int) int {
sum =0
return func(x int) int {
sum += X
return sum

}
}

40



Switch

func main() {

}

fmt.Printin("When's Saturday?")
today := time.Now().Weekday()

switch time.Saturday {

case today + O:
fmt.Printin("Today.")

case today + 1:
fmt.Printin("Tomorrow.")

case today + 2:
fmt.Printin("In two days.")

default :
fmt.Printin("Too far away.")

}
— U -

41



MeToabl

(GO HEe MEET KIaccoB, HO MOXHO
onpenenatb MeToabl ANA CTPYKTYP U
NoSib3oBaTeNbCKUX TUMNOB:

type Vertex struct {
X, Y float64

}

func (v *Vertex) Abs() float64 {
return math.Sgrt(v.X*v.X + v.Y*v.Y)

}

func main() {
v .= &Vertex{3, 4}
fmt.Printin(v.Abs())

] — ﬁ_![ E

42



UHTepdeuncol

UHCTpymeHT obecneveHuna nonnmopdusma:

type Abser interface {
Abs() float64

}

type Vertex struct {
X, Y float64
}
func (v *Vertex) Abs() float64 {
return math.Sqgrt(v.X*v.X + v.Y*Vv.Y)

}

var a Abser = &Vertex{3, 4}

result := a.Abs() i

43



MHorosaga4dHocCTb:. gorotines

func say(s string) {
for1:=0;1<5; I1++{
time.Sleep(100 * time.Millisecond)
fmt.Printin(s)

}
}

func main() {
go say("world")
say("hello")

}

44



KaHanbl

func sum(a [Jint, c chan int) {
sum =0
for ,v:=range a{
sum +=v

}

c <-sum // send sumto c

}

func main() {
a:=[]int{7, 2, 8, -9, 4, 0}

c := make(chan int)

go sum(a[:len(a)/2], c)

go sum(aflen(a)/2:], c)

X, Yy :=<-c, <-c /[ receive from c

fmt.Printin(x, y, x+y)
) — U -

45



KaHanbl: 0ydepusauumn

package main
import "fmt"

func main() {
c .= make(chan int, 2)
c<-1
C<-2
fmt.Printin(<-c)
fmt.Printin(<-c)

46



KaHanbl: ntepupoBaHune n 3aKpbitTue

func fibonacci(n int, ¢c chan int) {
X,y:=0,1
for1:=0;1<n;I++{
C <-X
X,y =Y, Xty
}

close(c)

}

func main() {
c .= make(chan int, 10)
go fibonacci(cap(c), c)
for1:=range c{
fmt.Printin(i)

} - 5 47
) 1



KaHanbl: BbIOOpPKa

func fibonacci(c, quit chan int)

{
X,y:=0,1
for {
select {
case C <- X:
X,y =Y, Xty
case <-quit:
fmt.Printin("quit")
return

}
}
}

func main() {
c := make(chan int)
quit := make(chan int)
go func() {
fori1:=0;1<10; I++{
fmt.Printin(<-c)
}
quit<-0
10

floonacci(c, quit)

}

= - @_!k - 48



[Tone3Hble CCbINIKK

o OdpumumanbHbin cant hitp://golang.org

B TOM 4uncne, Typ No A3bIKY (C
MHTEPAKTUBHOW Cpeaon)
http://tour.golang.org

* YyebHuk Learning Go
http://www.miek.nl/files/qo/20130414-

go.pdf
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